





ବିକାସ, ୧୩ ଜାନୁୟାରୀ, ୨୦୧୯

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ଏସ୍ପି ବିଏସ୍ପି ଆସନ ବୁଝାମଣା



କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାରେ ପ୍ରଥମ ସମଲିଙ୍ଗୀ ବିବାହ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଅଫିସ୍, ୧୨୧୧

ଭାରତୀୟ ପିଙ୍ଗଳ କୋର୍ଟ(ଆଇପିସି) ଦ୍ୱାରା ୩୭୭ ଅନୁଯାୟୀ, 'ସମଲିଙ୍ଗୀ ସମ୍ପର୍କ' ଅପରାଧ ମୁକ୍ତ ବୋଲି ଗତ କିଛି ମାସରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ରାୟ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଏହି ରାୟକୁ ଆଧାର କରି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲାର ୨ ମୁଦତୀ ଶନିବାର ପ୍ରଥମ ସମଲିଙ୍ଗୀ ବିବାହ କରିଛନ୍ତି। ପରସ୍ପରକୁ ଭଲ ପାଉଥିବା ଏହି ୨ ମୁଦତୀ ନୋଟାରିଆ ଅଣ୍ଟାତୋଷ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଇଚ୍ଚାପରେ ସତ୍ୟପାଠ କରି ବିବାହ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ମହାକାଳପତା ବୁଦ୍ଧ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ପଦ୍ମାଶୁଭା ବୁଦ୍ଧ। ଉଭୟ ମୁଦତୀ କଟକରେ ଏକାଠି ରହି ପାଠ ପଢୁଥିଲେ। ଏବେ କଟକର ଏକ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ଗୋଟିଏ ବୟାରେ ରହୁଥିବା ବେଳେ ସେମାନେ ପରସ୍ପରକୁ ଭଲପାଇ ବସିଥିଲେ। ବିବାହ ବୟସ ହୋଇଯାଇଥିବାରୁ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ଉଭୟଙ୍କୁ ଅନୁମତି ଦେବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଦେବାକୁ ତାପ ପ୍ରୟୋଗ କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ରାୟ ପରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାରେ ପ୍ରଥମ ସମଲିଙ୍ଗୀ ବିବାହ ହୋଇଥିବା ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲାର ୨ ମୁଦତୀ ଶନିବାର ପ୍ରଥମ ସମଲିଙ୍ଗୀ ବିବାହ କରିଛନ୍ତି।

ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପଦୋନ୍ନତିରେ ମନ୍ଦରତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨ ୧୧ (ଭୁବରୋ)

ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଶାସନରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଭାରତୀୟ ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା(ଆଇଏଏସ୍) ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପଦୋନ୍ନତିରେ ମନ୍ଦରତା ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଦେଶର ଅନ୍ୟ କେତେକ ରାଜ୍ୟରେ ୧୯୮୯ ବ୍ୟାଚ୍ ଅଧିକାରୀ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପାହ୍ୟାକୁ ପଦୋନ୍ନତି ପାଇସାରିଲେଣି। ହେଲେ ଓଡ଼ିଶାରେ ୧୯୮୮ ବ୍ୟାଚ୍ ଅଧିକାରୀମାନେ ଏହି ପଦୋନ୍ନତି ପାଇ ନାହାନ୍ତି। ପଦୋନ୍ନତି ଅପେକ୍ଷାରେ ଥିବା ଅଧିକାରୀମାନେ ହେଉଛନ୍ତି-ସି.ଜେ. ଭେନ୍ନେଗୋପାଳ, ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ଏବଂ ପରାଗ ଗୁପ୍ତ। ଭାରତୀୟ ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା ବ୍ୟବସ୍ଥାର ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ ୩୦ ବର୍ଷ ଚାକିରି କରିବା ପରେ

ଶୀର୍ଷ ପଦକୁ ଉନ୍ନତ ହେବେ। ଓଡ଼ିଶାରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଉଚ୍ଚ ଅଧିକାରୀମାନେ ୨୦୧୮ ଜାନୁୟାରୀକୁ ପଦୋନ୍ନତି ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି, ମାତ୍ର ସେମାନଙ୍କ ପଦୋନ୍ନତି ଏଯାବତ୍ ହୋଇନାହିଁ। ୧୯୮୮ ବ୍ୟାଚ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପଦୋନ୍ନତିରେ ଶିଥିଳତା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ୧୯୮୯ ବ୍ୟାଚ୍ ଅଧିକାରୀମାନେ ମଧ୍ୟ ଚଳିତ ଥର ପଦୋନ୍ନତିରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ହେଉଛନ୍ତି- ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଜେନା ଏବଂ ତନ୍ଦ୍ରା ମୋନା ଶର୍ମା । ଏହି ନାହାନ୍ତି। ପଦୋନ୍ନତି ଅପେକ୍ଷାରେ ଥିବା ଅଧିକାରୀମାନେ ହେଉଛନ୍ତି-ସି.ଜେ. ଭେନ୍ନେଗୋପାଳ, ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ଏବଂ ପରାଗ ଗୁପ୍ତ। ଭାରତୀୟ ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା ବ୍ୟବସ୍ଥାର ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ ୩୦ ବର୍ଷ ଚାକିରି କରିବା ପରେ

ପଦକୁ ପ୍ରକାଶ। ଯେଉଁ ସମୟରେ ଏହି ଅଧିକାରୀମାନେ ଶୀର୍ଷ ପଦକୁ ପଦୋନ୍ନତି ପାଇବା କଥା, ତାହାର ପ୍ରାୟ ଦେଢ଼ ବର୍ଷ ହୋଇଛି, ମାତ୍ର ସେମାନଙ୍କ ପଦୋନ୍ନତି ଏଯାବତ୍ ହୋଇନାହିଁ। ଏହି ଅଧିକାରୀମାନେ ହେଉଛନ୍ତି- ଅସିତ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ, ଏଲ୍.ଏନ୍. ଗୁପ୍ତା, ସୁରେଶ ମହାପାତ୍ର, ସୁବର୍ଣ୍ଣ ପାଲ ଠାକୁର, ଜି.ଭି. ଶର୍ମା, ଟି.କେ. ପାଣ୍ଡେ, ନିକୁଞ୍ଜ କିଶୋର ସୁନ୍ଦରାୟ, ରାଜେଶ୍ୱରୀ ଏବଂ ରାଜ କୁମାର ଶର୍ମା। ଜନେକ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ, ଓଡ଼ିଶା ବ୍ୟାଚ୍ ଅଧିକାରୀମାନେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କର୍ମ ସଂଖ୍ୟକ ଅଧିକାରୀ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ତେଲିଗ୍ରାଫିକାଲ ଅଫିସ୍, ଯାହା କାର୍ଯ୍ୟରତ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପଦୋନ୍ନତି ପ୍ରଭାବିତ କରୁଛି। ବିଭିନ୍ନ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନିଯୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ ହୋଇ ନ ଥିବା

ତେବେ ଏହା ପରବର୍ତ୍ତୀ ବ୍ୟାଚ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପଦୋନ୍ନତିକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବ। ବର୍ତ୍ତମାନ ମାତ୍ର ୨୨ ଅଧିକାରୀ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ତେଲିଗ୍ରାଫିକାଲ ଅଫିସ୍ରେ ଅଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟର ୫୧ ଜଣ ଅଧିକାରୀ ତେଲିଗ୍ରାଫିକାଲ ଅଫିସ୍ରେ ନିୟୁତ ରହିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ୧୯୮୪ରୁ ୧୯୮୭ ବ୍ୟାଚ୍ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ତେଲିଗ୍ରାଫିକାଲ ଅଫିସ୍ରେ ନିଯୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ମନ୍ଦରତା ଲାଗି ରହିବ। ଅପରପକ୍ଷେ ଉନ୍ନତ କର୍ମଚାରୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ନିକଟରେ ରୁକ୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ଗୃହ ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ସାହିତ୍ୟ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରିବାକୁ ମନ୍ଦରତା ଲାଗି ରହିବ। ଅପରପକ୍ଷେ ଉନ୍ନତ କର୍ମଚାରୀ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରିବାକୁ ମନ୍ଦରତା ଲାଗି ରହିବ। ଅପରପକ୍ଷେ ଉନ୍ନତ କର୍ମଚାରୀ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରିବାକୁ ମନ୍ଦରତା ଲାଗି ରହିବ।



Alone we can do so little; together we can do so much. Be the Change Manager

Register for KIITEE MANAGEMENT '19 or Apply with your CAT/MAT score at www.ksrm.ac.in Apply by 15th January, 2019

ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ରାୟ ପରେ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ବଢ଼ିଛି ଆଧାର ବ୍ୟବହାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨ ୧୧

ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଗତ ବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଆଧାର ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରାୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଏହା ପରଠାକୁ ବ୍ୟାଙ୍କ ଏବଂ ଏହାର ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆଧାର ବ୍ୟବହାର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ବିଶେଷକରି ମାଲିକତା ଏଟିଏମ୍ ଲାଗି ଆଧାର ଆଧାରିତ ପେମେଣ୍ଟ ବ୍ୟବସ୍ଥା(ଏଲପିଏସ୍)ରେ ଏହାର ବ୍ୟବହାର ଯଥେଷ୍ଟ ବଢ଼ିଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଏଲପିଏସ୍ ଅଧିକ ବ୍ୟବହାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ନ୍ୟାଶନାଲ ପେମେଣ୍ଟସ୍ କର୍ପୋରେସନ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ(ଏନପିଆଇ)ର ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ମାଲିକତା ଏଟିଏମ୍ରେ ଏଲପିଏସ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ନେଣଦେଣ ୧୮% ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ୨୦୧୮ ନଭେମ୍ବର ସୁଦ୍ଧା ୬ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚିଲାଣି, ଯାହାକି ସେହି ବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ୫୧୨୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ଥିଲା। ଆଧାର ଆଧାରିତ ପେମେଣ୍ଟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରାମରେ ଲୋକେ ତେବେ କାର୍ଡକୁ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ।

ଅଥଚ ଦେଖାଯାଇଛି ଯେ, ସେମାନେ କାର୍ଡ ପ୍ରତି ସେଭଳି ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରୁନାହାନ୍ତି। ଏକାଧିକ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ସେମାନେ ଇ-କୋମର୍ସ ଏବଂ ପେମେଣ୍ଟ ପ୍ରଦାନ ଲାଗି ଏବେ ମଧ୍ୟ ଆଧାର ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ତେବେ ଏଥିଲାଗି ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଅନୁମତି ନିଆଯାଉଛି। ତେବେ ଆଇପିଆଇଏଆଇ ବ୍ୟାଙ୍କ ଭଳି କେତେକ ଘରୋଇ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆଧାର ବ୍ୟବହାରକୁ କେବଳ ଡିବିଟି(ଡାକ୍ତାରେକ୍ଟ ବେନିଫିଟ୍ ଡ୍ରାଫ୍ଟ୍) ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସୀମିତ ରଖୁଛନ୍ତି। ଆଧାରକୁ ନେଇ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ପକ୍ଷରୁ ଭିନ୍ନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିବାରୁ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆସୋସିଏଶନ(ଆଇବିଏ) ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମାନ ମନୋଭାବ ପୋଷଣ କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ଓ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛି। ବ୍ୟାଙ୍କ ଜମା, ମୋବାଇଲ ପଞ୍ଜୀକରଣ, କ୍ଷୁଦ୍ର ବ୍ୟାଙ୍କ ଷ୍ଟେଟମେଣ୍ଟ ଏବଂ ମୁଆଇତିଏଆଇ ପ୍ରମାଣ ପାଇଁ ଗ୍ରାହକମାନେ ଏବେ ମଧ୍ୟ ଆଧାର ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି।



Advertisement for LIC 100th Anniversary featuring a family on bicycles and LIC logo.

ନିଦ ହଜାଇଛି ଆନ୍ଧ୍ର ହାତୀ ଜଣେ ମୃତ, ଭୟରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ପାହାଡ଼ ଉପରେ



ଏମ୍ପଲଏଲଭା ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଜଙ୍ଗଲରେ ରହିଥିବା ହାତୀ। ରାୟଗଡ଼ା ଅଫିସ୍, ୧୨୧୧ ରହିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଲୋକେ ଭୟରେ ପାହାଡ଼ ଉପରେ ଦଳ ବାନ୍ଧି ରହୁଛନ୍ତି। ତେବେ ଉଭୟ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ଓ ଓଡ଼ିଶା ବନ ବିଭାଗ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ବନ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀମାନେ କେବଳ ଦୂରରେ ଥାଇ ହାତୀପଲର ଫଟୋ ଉଠାଇବାରେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଏଣେ ନାଲନ୍ଦାଠାଳିଆ ଗ୍ରାମର ନିର୍ମଳ ଫକୀର(୬୧)। ଫକୀରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ୨ଟି ରାଜ୍ୟର ସାମାଜିକ ଗ୍ରାମବାସୀ ଆତଙ୍କିତ ହୋଇପଡ଼ିଛନ୍ତି। ହାତୀପଲ ବର୍ତ୍ତମାନ ରାୟଗଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ କେନ୍ଦ୍ରର ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଏମ୍ପଲଏଲଭା ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ହୋଇପାରିନାହିଁ।

Advertisement for Pariksha Pe Charcha 2.0 featuring PM Narendra Modi and students.

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ...
ବୟସ: ...
ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...
ସର୍ବାବଦୀ: ଏହି କୁପନ ବ୍ୟବହାର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଗଣାରେ ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାନ୍ତୁ।



ଇନ୍ଦ୍ରାଣୀ...



ବଡ଼ବିଲ ପଞ୍ଚସତୀ ରେସିଡେନ୍ସି ବ୍ଲକ୍ ବି ପ୍ରଥମ ମହଲା।

ଦାସିରାଜ୍ୟ ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଇନ୍ଦ୍ରାଣୀ ପଞ୍ଚନାୟକଙ୍କୁ ନେଇ ଏବେ ଯୋଡ଼ା ଓ ବଡ଼ବିଲ ଅଞ୍ଚଳରେ ରାଜନୈତିକ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ପରିଛି।

୧୨ ବର୍ଷର...

ସନାତନ ମହାକୁଳଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ପରିଚାଳିତ ହେଉଥିଲା। କିଛି ମାସ ତଳେ ସେ ଉଚ୍ଚ ଗ୍ରାମ୍ୟରାଜ୍ୟ ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ଵକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିଲେ।

ଏସ୍ପି-ବିଏସ୍ପି...

କାରଣ ରାଜନୈତିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ସବୁଠାରୁ ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରୀୟ ଏହି ରାଜ୍ୟରୁ ୮୦ ଏସ୍ପି ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇ ଲୋକ ସଭାକୁ ଯାଇଥାନ୍ତି। ଏଥିରେ ବିଏସ୍ପି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଧିକେଶ ଯାଦବ ଏବଂ ବିଏସ୍ପି ସୁପ୍ରିମୋ ମାୟାବତୀ ନିଜ ନିଜ ମଧ୍ୟରେ ଗାଁଟି ଲେଖାଏ ଆସନ ଭାଗବଣ୍ଟା କରିନେଇଛନ୍ତି।



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ମାୟାବତୀ ଓ ଅଧିକେଶ ଯାଦବ।

ଦେଶରେ ଜରୁରୀ ପରିସ୍ଥିତି ଘୋଷଣା କରିଥିଲା, ଭାଙ୍ଗିଯାଇଥିବା ପରିସ୍ଥିତି ପାଇଁ ଦାୟୀ ବୋଲି ମାୟାବତୀ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ମେଣ୍ଟ ଲୋକ ସଭା ଏବଂ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପରେ ମଧ୍ୟ ଅନୁତ ରହିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ବିକ୍ରି ହେବ ଏଭରେଡି

ବି.ଏମ୍ ଷ୍ଟୋରାଜକ ନେତୃତ୍ଵାଧୀନ ଟ୍ରିଲିୟାମାଗନ ମେଗର ଗ୍ରୁପ୍ ନିଜର ପୁରାଣିକ କମ୍ପାନୀ ଏଭରେଡି ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡକୁ ବିକ୍ରି କରିବାକୁ ଯାଉଛି।



ଟ୍ରିଲିୟାମାଗନ ମେଗର ସହ ମିଶି ଏହାକୁ ନିଜ କର୍ତ୍ତୃତ୍ଵ ନେଇଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ଏହାକୁ ନେଇ ବମ୍ବେ ଚାକ୍ ମାଲିକ ନୁସଲି ଖୁତୁଆଙ୍କ ସହିତ ଚାର୍ଜ ବିତ୍ ଲଢ଼େଇ ହୋଇଥିଲା।

ଶାଶୁଶୁରକୁ ନଜରବନ୍ଦୀ ରଖିଛନ୍ତି ବୋହୂ

ରଣପୁର, ୧୨୧ (ସ୍ଵ.ପ୍) ଶୁଶୁର ଘର ଲୋକେ ବୋହୂ ଉପରେ ନିର୍ଦାତନା ଦେବା ଭଳି ଘଟଣା ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ସମୟରେ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା।

ଗ୍ରାମର ରଘୁନାଥ ରାଉତରାୟଙ୍କ ଝିଅ ପ୍ରଭାସିନୀ ରାଉତରାୟ ସୁନାଖଳା ଫାଣ୍ଡିରେ କରୁଥିବା ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ତାଙ୍କ ଭାଇ ରଞ୍ଜନ ରାଉତରାୟଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ କୁନି ରାଉତରାୟ ୧୩୩୯ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ସମୟ ହେବ ବାପା ରଘୁନାଥ ଓ ମା' ହେମଲତା ଘରେ ତାଙ୍କୁ ପକାଇ ନଜରବନ୍ଦୀ କରି ରଖିଛନ୍ତି।

ଓଏଏସ୍ପିରେ ଅଦଳବଦଳ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୨୧ (ସ୍ଵ.ପ୍): ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଶାସନରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ କେତେକ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା (ଓଏଏସ୍ପି) ଅଧିକାରୀଗୁଡ଼ିଏର ସାମାନ୍ୟ ଅଦଳବଦଳ କରାଯାଇଛି।

୨୬ରୁ ଟଙ୍କା...

ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଯେଉଁମାନେ କାଳିଆ ଯୋଜନା ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି ସେମାନଙ୍କ ଆବେଦନପତ୍ର ଯାଞ୍ଚ କରାଯିବ।



ଓକାକ୍ସିଟି 'କାଳିଆ' ସେକ୍ସରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଗାଖାଙ୍କ ସହ କଥା ହେଉଛନ୍ତି।

ଏଠାରେ ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ୨୦୧୮ ଡିସେମ୍ବର ୨୧ ତାରିଖରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଗାଖା ଓ ନାମମାତ୍ର ଗାଖାଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯିବ। ଏମାନଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ, ବାବିଜାଧାରଣ, କୃଷି ସହାୟତା, ବାମା ସହାୟତା ଦେବା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାରୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ

ମେଷ: ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ରରୁ ରବି ବୁଧା ବିବାଦ, ଚଣା ଓଚରା ମଧ୍ୟରେ ଆଗକୁ ଯାଇପାରିବେ ନାହିଁ।

ବୃଷ: ଚନ୍ଦ୍ର ଉତ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରପଦ୍ମ ନକ୍ଷତ୍ରକୁ ହୋଇ ଏକାଦଶକୁ ଯୋଗୁ ବାଣିଜ୍ୟ, ସଫାକର୍ମ ସମସ୍ୟାକୁ ସମାଧାନ କରିବେ।

ମିଥୁନ: ଷଷ୍ଠାୟ ପଞ୍ଚମ କର୍ମଭାବକୁ ଯୋଗୁ ଶତ୍ରୁତା, ରୋଗପୀଡା କିମ୍ବା ରଣ ପରିଶୋଧନରେ ଅର୍ଥବ୍ୟୟ କରିବେ।

କର୍କଟ: ବୁଧଗ୍ରହ ଶତ୍ରୁତାବଦେ ଅପସ୍ମାନ କରି ଆତ୍ମୀୟ ସ୍ଵଜନଙ୍କ ସହ କଳହର କାରଣ ହୋଇପାରିବ।

ସିଂହ: ବୃହସ୍ପତି କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥିତି ଦୋଷଯୁକ୍ତ କାରଣରୁ ପରିବାର, ଯାତ୍ରା, ବନ୍ଧୁ ସମ୍ପର୍କକୁ କ୍ଷୁଣ୍ଣ କରିପାରିବ।

କନ୍ୟା: ଭାଗ୍ୟସ୍ଥାନ ପ୍ରତି ଶୁଭଗ୍ରହର ଦୃଷ୍ଟି ନୂତନ କର୍ମାରମ୍ଭ ପାଇଁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଖୋରାକ ଯୋଗାଇବ।

ତୁଳା: ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନରୁ କିଛିନା କିଛି ବ୍ୟତିକ୍ରମ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟପଥର ଯାତ୍ରା ଅପ୍ୟାହତ ରହିବ।

ବିଛା: ନୂତନ ତିଆରି, ବିଶିଷ୍ଟବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଅନୁକମ୍ପାର ମନରେ ପ୍ରତ୍ୟୁତ୍ଥା ଭରି ରହିବ।

ଧନୁ: ସର୍ବ କାମରେ ବ୍ୟୟ କରିବା ସହ ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ଶୁଭଚିନ୍ତାକୁ ଭାବରେ କାମ କରିବାରେ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିପାରିବ।

ମକର: ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଅନୁରାଗ ପ୍ରତି ମନରେ ଦୁର୍ଲକ୍ଷଣ ଆସିପାରେ।

କୃତ୍ତିକା: ଦୁର୍ଗତରେ ଗମନ କରୁଥିବା ଗ୍ରହ ଧନରାଶିରେ ଅବସ୍ଥାନ କରି ଆପଣଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାରିବ କରାଇ ଅର୍ଥଲାଭରେ ସହାୟ କରିବେ।

ମୀନ: ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଅନୁରୋଧରେ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମରେ ଖଟିବା ବଦଳିବ କିନ୍ତୁ ଆଶାକ୍ରମେ ସଫଳତା ପାଇବେ ନାହିଁ।

ଅଜି ମାଆଡ଼, ପୌଷ ଶୁକ୍ଳ ସପ୍ତମୀ ରବିବାର, କାରୁୟାରୀ ୧୩ ତାରିଖ, ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନବୀକ ବେଶ ଓ ପୁଲ ମେଳାଣ, ବସମ ଶିଖରୁ ଗୋବିନ୍ଦ ସିଂହଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ।

















ଯୋଗାସନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଯାପିତ: ଭୁବନେଶ୍ୱର ପ୍ରଥମ ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ମିଳିଲା ସାଇକେଲ

ବାରିପଦା ଅଫିସ୍, ୧୨.୧୧



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି ବୃନ୍ଦା ।

ଭାବେ ବାଲିଗିପୋଷା ବିଧାୟକ ସୁଦାମା ମାଣି, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ସିଟିଜେନ ଫୋରମର ସଭାପତି ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ବ୍ରହ୍ମଚେଳ, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଆର୍ମି

ଡାକ୍ତର ଡ.ପାର୍ଥସାରଥୀ ଜେନା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଔରାଙ୍ଗାବାଦଠାରେ ଚଳିତ ମାସ ୨୯ତାରିଖରୁ ଫେବୃଆରୀ ୨ତାରିଖ

ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଜାତୀୟ ପ୍ରତ୍ୟୟ ଯୋଗାସନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ୨୮ଜଣ କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ । ତେବେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ୧୭, ମୟୂରଭଞ୍ଜର ୯, ସମ୍ବଲପୁରର ୨ଜଣ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ନାମୋତ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟସ୍ତରରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପ୍ରଥମ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ସମ୍ବଲପୁର ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରି ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଥିଲେ ।

ବଡ଼ସାହି, ୧୨.୧୧ (ସ.ପ୍ର) ଜିଲ୍ଲା ଶ୍ରମ ଅଧିକାରୀ ବାରିପଦା ଚରଫୁଦ୍ଦି ବଡ଼ସାହିଠାରେ ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପାଇଁ ସାଇକେଲ ଓ ପୁରସ୍କା ସାମଗ୍ରୀ ତଥା ଆବଶ୍ୟକ ଯନ୍ତ୍ରପାତି ବନ୍ଧନ କରାଯାଇଛି । ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟ ତଥା ଜିଲ୍ଲା ଷ୍ଟିଲ ଡେଭଲପ୍ମେଣ୍ଟ ମ୍ୟାନେଜର ଶାନ୍ତନୁ କୁମାର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ପୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ବଡ଼ସାହି ବିଧାୟକ ଗଣେଶ୍ୱର ପାତ୍ର ଯୋଗଦେଇ



ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ବଡ଼ସାହି ବିଧାୟକ ଗଣେଶ୍ୱର ପାତ୍ର ସାଇକେଲ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି । ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ ବିକ୍ଷକର୍ତ୍ତା ସଦ୍‌ଶ ବୋଲି ଶ୍ରମିକ ନେତା ଚପନ ପତି ଯୋଗଦେଇ କହିଥିଲେ । ବାଲେଶ୍ୱର ଏମପି ପ୍ରତିନିଧି ବୃନ୍ଦା ୨୫୨ଜଣଙ୍କୁ ସାଇକେଲ ଓ ବାଲେଶ୍ୱର କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ନିର୍ମାଣ ସୁରକ୍ଷା ସାମଗ୍ରୀ ବନ୍ଧନ କରିଛନ୍ତି ।

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅଧିଷ୍ଠିତ

File No-L.A.I-84/2018-1153 dated 13.11.2018

ଯେହେତୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରତୀତ ହେଉଅଛି ଯେ ଏକ ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାର ତାଳଚେର-ବିନକାଗଡ଼ ନୂତନ ଓସାରିଆ ରେଳପଥ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ସରକାର (Appropriate Government) ସରକାରୀ ବ୍ୟୟରେ ମୌଜା: ପପଣ୍ଡ, ଥାନା: ପାଳକହଡ଼ା, ନ-୭୩, ତହସିଲ-ପାଳକହଡ଼ା, ଜିଲ୍ଲା- ଅନୁଗୋଳରେ ନିମ୍ନ ତପସିଲ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରାୟ ୧.୧୨.୫୦୦ ବର୍ଗ ଗଜ ଖଣିଜ କ୍ଷମତା ଆବେଦନ ହେଉଅଛି ।

Table with 8 columns: S.No, Applicant Name, Plot No., Area, etc. for mineral rights application.

ଉପରୋକ୍ତ ଏକ ନକ୍ସା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂ-ଅର୍ଜନ ଅଧିକାରୀ, ତାଳଚେର-ବିନକାଗଡ଼ ନୂତନ ଓସାରିଆ ରେଳପଥ, ତାଳଚେର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟପାନକରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିପାରିବ । ଉକ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଅବଗତ ହୋଇ କର୍ତ୍ତୃପଦକ୍ଷେପ ନେବାର ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଉଅଛି ।

ଭୂମି ଅନୁସୂଚୀ

ପ୍ରକଳ୍ପର ନାମ: ତାଳଚେର-ବିନକାଗଡ଼ ନୂତନ ଓସାରିଆ ରେଳପଥ ପ୍ରକଳ୍ପ ତାଳଚେର ମୌଜା: ପପଣ୍ଡ, ଥାନା: ପାଳକହଡ଼ା, ଥାନା ନଂ: ୭୩, ତହସିଲ: ପାଳକହଡ଼ା, ଜିଲ୍ଲା: ଅନୁଗୋଳ

Large table listing land parcels with columns for S.No, Applicant Name, Plot No., Area, and Remarks.

GOVERNMENT OF ODISHA DEPARTMENT OF WATER RESOURCES

Office of the Executive Engineer, Mechanical Division, Ambaguda-764055, Dist.- Koraput, No.1115-A- Email Address- eemda2013@gmail.com

Table with 2 columns: S.No, Name of the Work, etc. for Mechanical Gate Works.

BERHAMPUR UNIVERSITY (Accredited with 'A' Grade by NAAC) NOTIFICATION FOR ADMISSION INTO M.PHIL. AND Ph.D. COURSES FOR THE SESSION 2018-19

Letter No. 56 / PGC/BU/19 Date: 12.01.2019 CORRIGENDUM In partial modification of the advertisement No. 1780/ PGC/BU/18, Date: 19.12.2018 the Berhampur University, Bhanja Bihar invites ONLINE Application for admission into M.Phil. and Ph.D. (URET-2018-19).

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅଧିଷ୍ଠିତ

File No. RDM-LA-I-11/2018 25/WE Dated : 02.01.2019

ଯେହେତୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରତୀତ ହେଉଅଛି ଯେ ଏକ ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ତାଳଚେର-ବିନକାଗଡ଼ ନୂତନ ଓସାରିଆ ରେଳପଥ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ସରକାର (Appropriate Government) ସରକାରୀ ବ୍ୟୟରେ ମୌଜା- ବାଦୁବାହାନ, ଥାନା-ବଣେଇ, ନ-୬୪, ତହସିଲ-ଇତ୍ତୋପାପା, ଜିଲ୍ଲା- ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ ନିମ୍ନ ତପସିଲ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରାୟ ୨.୭୧୦ ଏକର ଭୂମି ଅର୍ଜନ କରିବା ଆବେଦନ ହେଉଅଛି ।

Table with 8 columns: S.No, Applicant Name, Plot No., Area, etc. for mineral rights application in Sundergarh.

ଭୂମି ଅନୁସୂଚୀ

ତାଳଚେର- ବିନକାଗଡ଼ ନୂତନ ପ୍ରକଳ୍ପ ରେଳପଥ ସାମୋଗ୍ରୀ କରଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିମନ୍ତେ ଭୂ-ଅର୍ଜନ ହେବାକୁ ଥିବା ରକ୍ଷିତ ଜମିର ତପସିଲ ମୌଜା- ବାଦୁବାହାନ, ତହସିଲ- ଇତ୍ତୋପାପା, ଥାନା- ବଣେଇ, ଥାନା ନ-୬୪, ଜିଲ୍ଲା: ସୁନ୍ଦରଗଡ଼

Large table listing land parcels with columns for S.No, Applicant Name, Plot No., Area, and Remarks.

ସଂକ୍ଷେପରେ

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପାଲଗାୟକ ସମ୍ମିଳନୀ



ଭଞ୍ଜାରିପୋଖରୀ, ୧୨।୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଭଞ୍ଜାରିପୋଖରୀ ବ୍ଲକ୍ ଜଗନ୍ନାଥପ୍ରସାଦସ୍ଥିତ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ପାଲ ମଣ୍ଡଳରେ ୪୩୯ମ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପାଲଗାୟକ ସମ୍ମିଳନୀ ଉଦ୍ଦୋଷ୍ଟିତ ହୋଇଯାଇଛି।

କୌଳିକ ବୃତ୍ତି ଦେଇଛି ଜିଇବାର ରାସ୍ତା

ପଦ୍ମପୁର, ୧୨।୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)



ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଯନ୍ତ୍ରପାତିର ବ୍ୟବହାର ଫଳରେ ପାରମ୍ପରିକ ବୃତ୍ତି କରି ଚଳୁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ଜୀବିକା ବୁଝିଗଲାଣି।

କୃଷକଙ୍କୁ ସେଠାରେ

ତାଙ୍କୁ ଜିଇବାର ରାସ୍ତା ଦେଇଛି ବୋଲି କୃଷକଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି। କୃଷକଙ୍କୁ ଘର ସର୍ତ୍ତନପୁର ଗ୍ରାମରେ ସ୍ତ୍ରୀ ମଞ୍ଜୁଲତା ଓ ୩ ପୁଅଙ୍କୁ ନେଇ ଡାକର ପରିବାର।

ଶିକ୍ଷାର ପ୍ରସାର ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ

ତିହଡ଼ି, ୧୨।୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ତିହଡ଼ି ବ୍ଲକ୍ ନୂଆନନ୍ଦ ପଞ୍ଚାୟତ ବିବାକର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲର ଶତବର୍ଷିକ ଜୟନ୍ତୀର ୨୫ ଦିବସ ସମାରୋହ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଦାସ, ସରପଞ୍ଚ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ମଲିକ, ସମିତିସଭାପତି ଉର୍ମିଳା ଦାସ, ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ତମ୍ପା ମାହାନା, ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ଉପସଭା ସାହୁ, ଜୟନ୍ତୀ କମିଟି ସଭାପତି ଧନେଶ୍ୱର କେନା, ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରମୁଖ ସାହୁ ସମ୍ମାନିତ ଅଟିଥିବା ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ, ସାଂସ୍କୃତିକ ଉତ୍ସବ

ଧାମନଗର, ୧୨।୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଧାମନଗର ବ୍ଲକ୍ ଜାହାଙ୍ଗୀର ଜନତା ନୋଡାଲ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ାର ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ଏବଂ ସାଂସ୍କୃତିକ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଜାତୀୟ ଯୁବ ଦିବସ 'ବିବେକାନନ୍ଦଙ୍କ ଆଦର୍ଶରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୁଅ'

ଧାମନଗର/ଭଞ୍ଜାରିପୋଖରୀ, ୧୨।୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଭଦ୍ରକ ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଶନିବାର ଜାତୀୟ ଯୁବ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଧାମନଗର ବ୍ଲକ୍ରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଯୁବ ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ସ୍ୱାମୀ ବିବେକାନନ୍ଦଙ୍କ ଆଦର୍ଶରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହେବାକୁ ଯୁବ ସମାଜକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ରାଜସ୍ୱ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗ ଘୋଷଣା

No.: RDM-LAA-BLS-0014-2017/43806/R&DM Dated: 1 Dec. 2018

No.: III-83: ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ, ନ୍ୟାୟୋଚିତ ଯତ୍ନପୁରଣ ଅଧିକାର ଏବଂ ଭୂ-ଅର୍ଜନ, ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଧିକାର କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁରକ୍ଷା ଆଇନ, ୨୦୧୩ (RFCTLAR & R Act, 2013)ର ଧାରା ୧୯ର ଅଧିନିୟମ ୧ ଅନୁଯାୟୀ ଏହି ଘୋଷଣାଟି ନିମ୍ନୋକ୍ତ ନିମ୍ନୋକ୍ତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଧାରା ୧୪(୨) ଅନୁସାରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦତ୍ତ ରିପୋର୍ଟକୁ ବିବେଚନା କରି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଏହି ଆଇନର ଧାରା ୨(୧) ପ୍ରକାରେ ପ୍ରତୀତ ହେଉଅଛି ଯେ ମୌଜା- ରାଇପୁର, ଥାନା- ନୀଳଗିରି, ସଂ.୯୬, ତହସିଲ-ନୀଳଗିରି, ଜିଲ୍ଲା- ବାଲେଶ୍ୱରରେ ନିମ୍ନ ସୂଚୀତ 'କ' ଡଫ୍ଟରେ ଜମି ଏକ ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଯଥା ଆନନ୍ଦପୁର ବ୍ୟାପକ ପ୍ରକଳ୍ପର ସାମଗ୍ରୀ ବାମପାର୍ଶ୍ୱ ମୁଖ୍ୟ କେନାଲ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ଭୂମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଅଛି।

ଏହି ଭୂମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ନ୍ୟାୟୋଚିତ ଯତ୍ନପୁରଣ ଅଧିକାର ଏବଂ ଭୂ-ଅର୍ଜନ, ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଧିକାର କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁରକ୍ଷା ଆଇନ, ୨୦୧୩ (RFCTLAR & R Act, 2013)ର ଧାରା ୧୧(୧) ଅନୁଯାୟୀ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ସଂଖ୍ୟା ୩୮-୦୪୦, ତା.୧୪.୧୧.୧୯୦୧ରୁ ଶୁଭିକ୍ଷରେ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଅଛି।

ପୁନଶ୍ଚ ଏହା ଘୋଷଣା କରାଯାଉଅଛି ଯେ, ମୌଜା- ରାଇପୁର, ଥାନା- ନୀଳଗିରି, ସଂ.୯୬, ଜିଲ୍ଲା- ବାଲେଶ୍ୱରରେ କୌଣସି ବିକ୍ରୟିତ ପରିବାର ନ ଥିବାରୁ ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଧିକାର ନିମିତ୍ତ କୌଣସି ଜମି ଚିହ୍ନଟ ଓ ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଧିକାର ଯୋଜନା ରୂପରେଖର ସାମଗ୍ରୀ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇନାହିଁ। ଅନୁମୋଦିତ ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଧିକାର ଯୋଜନା ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଏବଂ ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଧିକାର ପ୍ରଶାସନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଉପଲବ୍ଧ ଅଟେ। ଏହା ମଧ୍ୟ ଜିଲ୍ଲା ଷ୍ଟେଟସାଇଟ୍ www.balasore.nic.inରେ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଷ୍ଟେଟସାଇଟ୍ http://revenue.odisha.gov.inରେ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଲୋକନ ପାଇଁ ଅପଲୋଡ୍ କରାଯାଇଛି।

ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଧିକାର ଯୋଜନା ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଏବଂ ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଧିକାର ପ୍ରଶାସନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଉପଲବ୍ଧ ଅଟେ। ଏହା ମଧ୍ୟ ଜିଲ୍ଲା ଷ୍ଟେଟସାଇଟ୍ www.balasore.nic.inରେ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଷ୍ଟେଟସାଇଟ୍ http://revenue.odisha.gov.inରେ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଲୋକନ ପାଇଁ ଅପଲୋଡ୍ କରାଯାଇଛି।

ବାଲେଶ୍ୱରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ କାର୍ଯ୍ୟବିବରଣୀମାନଙ୍କରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିପାରିବ।

ତଦର୍ଥ - କ (ପ୍ରସ୍ତାବିତ ଭୂମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ଅନୁସୂଚୀ) ଜିଲ୍ଲା: ବାଲେଶ୍ୱର, ତହସିଲ: ନୀଳଗିରି

Table with columns: S.N, Plot No, Area, Name, etc. listing land acquisition details for the Salandi Left Main Canal project.

N.B.: Ac.11.15 notified u/s - 11(1) has been reduced to Ac.10.872 as per withdrawal of proposal of E.E., Soro Canal Division, Soro vide Letter No. 691/WE Dt.10.04.18 and the following plots has been de-notified by R&DW Department vide Letter No. 20543 dt.05.06.18. Khata No.- 93, Plot No.- 84, 85, 84/1186 & Khata No.- 76, Plot No. - 86.









ସଂକ୍ଷେପରେ

ଏୟାର ଇଣ୍ଡିଆର ଆୟ ୨୦% ବୃଦ୍ଧି



ଘରୋଇ ବଜାରର ଅଭିବୃଦ୍ଧିକୁ ଦୃଢ଼ୀକୃତ କରିବା ଲାଗି ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରକୁ ସରକାର ଧ୍ୟାନରେ ରଖୁଛନ୍ତି - ସୁରେଶ ପ୍ରଭୁ, କେନ୍ଦ୍ର ବାଣିଜ୍ୟ ଏବଂ ଉଦ୍ୟୋଗ ମନ୍ତ୍ରୀ



ଦୀର୍ଘକାଳୀନ ସାଙ୍ଗଠିକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦ୍ଵାରା ଦେଶରେ କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଦୃଢ଼ୀକରଣ କରାଯାଇ ପାରିବ - ଏମ୍. ଭେଙ୍କାୟା ନାଇଡୁ, ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି



ସେବିକୁ କର୍ତ୍ତା ଲାଗି କେନ୍ଦ୍ରର ଉଦ୍ୟମ

ବିଶ୍ଵବ୍ୟାଙ୍କର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦୌଡ଼ରେ ଇଭାଙ୍କା ଟ୍ରମ୍ପ

ଘରୋଇ ବଜାରର ଅଭିବୃଦ୍ଧିକୁ ଦୃଢ଼ୀକୃତ କରିବା ଲାଗି ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରକୁ ସରକାର ଧ୍ୟାନରେ ରଖୁଛନ୍ତି - ସୁରେଶ ପ୍ରଭୁ, କେନ୍ଦ୍ର ବାଣିଜ୍ୟ ଏବଂ ଉଦ୍ୟୋଗ ମନ୍ତ୍ରୀ

- ପ୍ରତି କମିଟିରେ ନିଜର ପ୍ରତିନିଧି ରଖିବାକୁ ଯୋଜନା
କମିଟି ତାଲିକା ଓ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ନାମ ମାଗିଲା ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ
କେତେକ ହାତଗଣତି କମିଟିରେ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି ରହିଛି



କହିବାକୁ ଯାଉଛି ଅର୍ଥ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ପ୍ରତିନିଧି ପ୍ରତ୍ୟେକ କମିଟିରେ ରହିବା କାରଣରୁ ସେହି ଓ ସରକାରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସମନ୍ଵୟ ବୃଦ୍ଧି ଓ ଯଥାଯଥ ନୀତି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇପାରିବ

ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ କନ୍ୟା ଇଭାଙ୍କା ଟ୍ରମ୍ପ ବିଶ୍ଵ ବ୍ୟାଙ୍କର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦୌଡ଼ରେ ରହିଛନ୍ତି



ଅଣ-ଆମେରିକା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଅଣଦେଖା କରାଯିବ ନାହିଁ, ଏଥିପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯିବ

ଈରାନ ବିରୋଧରେ କଟକଣା ଛାଡ଼ ସମୟ ବଢ଼ାଇବନି ଆମେରିକା

ଈରାନ ସମେତ ୮ଟି ଦେଶକୁ ଈରାନର ଅଣୋଧିକୃତ ତେଲ କିଣିବାର ସୁଯୋଗ ଦେଇଛି ଆମେରିକା



ଈରାନ ବିରୋଧରେ କଟକଣା ଛାଡ଼ିବା ପରେ ଈରାନ ବିରୋଧରେ କଟକଣା ଛାଡ଼ିବା ପରେ ଈରାନ ବିରୋଧରେ କଟକଣା ଛାଡ଼ିବା

ବ୍ରହ୍ମ ଦତ୍ତ ଯେସୁ ବ୍ୟାଙ୍କର ନନ୍ ଏକଜିକ୍ୟୁଟିଭ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ

ଯେସୁ ବ୍ୟାଙ୍କର ପୂର୍ବତନ ଆଇଏସଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ଡା. ବୋର୍ଡ ଅଫ୍ ଡାଇରେକ୍ଟରସ୍ ସଦସ୍ୟ ବ୍ରହ୍ମ ଦତ୍ତଙ୍କୁ ପାର୍ଟନର ଡିପ୍ୟୁଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି

ନିୟୁକ୍ତି ସୃଷ୍ଟିରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ନେବେ ଏମ୍ଏସଏମ୍‌ଲ୍

ବର୍ତ୍ତମାନର ବିଶ୍ଵ ଚତୁର୍ଥ ଶିଳ୍ପ ବିପ୍ଳବ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ନେବେ ଏମ୍ଏସଏମ୍‌ଲ୍



ODISHA CONSTRUCTION CORPORATION LTD. TENDER CALL NOTICE

INSTITUTE OF MANAGEMENT & INFORMATION TECHNOLOGY

ଡାକ ବିଭାଗ (ସିଭିଲ୍ ବିଭାଗ) ଇ-ଗଭର୍ଣ୍ଣ ଆମନ୍ତ୍ରଣ ସୂଚନା

BHUBANESWAR MUNICIPAL CORPORATION NOTICE INVITING TENDER

COURT OF THE RECOVERY OFFICER DEBTS RECOVERY TRIBUNAL PROPERTY AUCTION NOTICE

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଚାଲଚଳନରେ ପଞ୍ଜାବ

ଠାରୁ ହାରିଲା ଓଡ଼ିଶା



ପୁଁ ଫର୍ମରେ ଥିବା ବର୍ଷର ଓପନିଂ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ ଓପନର ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସହ ସିକ୍ସ ଆରମ୍ଭ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛି ।

-ଆଞ୍ଚଳିକ କର୍ବର, ଜର୍ମାନ ଚେନିସ ଖେଳାଳି



ପୁଁ ଯଦି ଉଭୟ ଶାରୀରିକ ଓ ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ଫିଟ ରୁହେ ତେବେ ବିଶ୍ୱର ଚମ୍ପ ୧୦ ଖେଳାଳିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସ୍ଥାନ ପାଇପାରିବି ବୋଲି ମୋର ଆଶା ।

-ନିକ କିରଗିସ, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲୀୟ ଚେନିସ ଖେଳାଳି



ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ବିଜେତା ରାଜେଶ ସାହୁ (ମଝି) ।

ହାଇଜର୍ମରେ ମନୀଷାଙ୍କୁ ବ୍ରୋଞ୍ଜ

ସେହିଭଳି ୨୧ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳିକା ହାଇଜର୍ମରେ ମନୀଷା ମାରେଇ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି । ମନୀଷା ୫.୮୩ ମିଟର ଦୂରତାକୁ ଲାମ୍ପ ପ୍ରଦାନ କରି ୩ୟ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଥିଲେ ।



ଓଡ଼ିଶା ବାଳିକା ପୁରବଲ ୩୨-୦ରେ ବିଜୟୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୧୧ (ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ବ୍ୟୁରୋ): ପୁଣିଥରେ ଚାଲିଥିବା ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ଯୁବ ଗେମ୍ ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ମହିଳା ପୁରବଲରେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ବୃହତ୍ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି । ଶନିବାର ଓଡ଼ିଶା ଏହାର ୨ୟ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚରେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶକୁ ୩୨-୦ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି ।



ବିଜୟ ହାସଲ ପରେ ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଓଡ଼ିଶା ବାଳିକା ପୁରବଲ ଦଳ ।

ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ଯୁବ ଗେମ୍ ଦେବକାଙ୍କୁ ରୌପ୍ୟ, ରାଜେଶଙ୍କୁ ବ୍ରୋଞ୍ଜ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୧୧ (ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ବ୍ୟୁରୋ): ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ଯୁବ ଗେମ୍ରେ ଓଡ଼ିଶାର ଭାରୋଭୋଲିକା ଦେବକା ଖୁଲା (୬୪ କି.ଗ୍ରା.) ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି । ଶନିବାର ବାଲିକା ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବିଭାଗରେ ଦେବକା ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ । ସେହିଭଳି ଭୁବନେଶ୍ୱର ରାଜେଶ ଖୁଲାର ସାହୁ (୬୦ କି.ଗ୍ରା.) ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି । ପୁରୁଷ ୨୧ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସ ବର୍ଗରେ ରାଜେଶ

ମିଜୋରାମ ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରି ଏହି ସମ୍ପର୍କୀତ ପାଇଛନ୍ତି । ଓଡ଼ିଶାର ୫ ଜଣ ଭୁତୋକା ଏହି ସମ୍ପାନଜନକ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ସମ୍ପର୍କୀତ ଲାଗି ଓଡ଼ିଶା ଭୁତୋ ଆସିଆସିଆସିନର ସଭାପତି ପ୍ରିୟଦର୍ଶି ପଟ୍ଟନାୟକ, ସିପିଓ ଗାନ୍ଧୀଶିଳ୍ପ ପଣ୍ଡା ଓ ଚେନ୍ନିକାଲ ସେକ୍ରେଟାରୀ କନ୍ଦନ ପୂର୍ଣ୍ଣ ରାଜେଶଙ୍କୁ



ଦେବକା ଖୁଲା ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି । ରାଜେଶ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଭୁତୋ ହଲରେ ଅଭ୍ୟାସ କରୁଛନ୍ତି ।

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ହରିଶ୍ଚନ୍ଦ୍ର କ୍ରିକେଟ ମୃତ୍ୟୁଞ୍ଜୟଙ୍କ ଶତକ: କୁମାରବସୁ ବିଜୟୀ

ବାଙ୍କା, ୧୨୧୧ (ସ୍ପ.ପ୍ର): ବାଙ୍କା ରୁକ୍ମପଥରୀପଡ଼ା ମହାବେରୋଣା କ୍ଲବ୍ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ହରିଶ୍ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଶନିବାର ଖୋର୍ଦ୍ଧା କୁମାରବସୁ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି । ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଡେକାନାକର ମାର୍ଥୀପୁର ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟ୍ କରି ୨୦ ଓଭରରେ ୯ରୁଜକେଟ ହରାଇ ୨୧୪ ରନ କରିଥିଲା । ଜଟାଧାରା ରାଉଟ ୬୮ ଓ ରକେଟ ଦାସ ୨୬ରନ କରିଥିଲେ । କୁମାରବସୁ ଦଳର ଅଧିନେତା ସ୍ୱାଇଁ ୩୩ ଓ ଅଭିଷେକ ପଟ୍ଟନାୟକ ଦୁଇଟି ଉଇକେଟ୍ ଅଭିଭାବ କରିଥିଲେ । କବାକରେ କୁମାରବସୁ ୧୬.୩ ଓଭରରେ ୬ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୨୧୫ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା । ମୃତ୍ୟୁଞ୍ଜୟ ମାନସି ୩୩ ବଲ ଖେଳି ସର୍ବାଧିକ ୧୦୧ରନ କରିବାର ସମ୍ମାନ ହୋଇଥିଲା । ମାର୍ଥୀପୁର ଦଳପକ୍ଷରୁ ସତ୍ୟଜିତ ମିଶ୍ର ଓ ରକେଟ ଦାସ ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ଉଇକେଟ୍ ଅଭିଭାବ କରିଥିଲେ । ମୃତ୍ୟୁଞ୍ଜୟଙ୍କୁ ପୁଷ୍ପ ଅର୍ପଣ ପୂର୍ବରୁ ସରପଞ୍ଚ ରତ୍ନପୁର ସ୍ୱାଇଁ ମ୍ୟାନ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ଭାବେ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ । ଅନନ୍ଦ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ସୁଧାନିଧି ପଣ୍ଡା ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିବାବେଳେ ଦେବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ଖଟୁଆ, ସ୍ୱରାଜ, ସାଧୀନ ନାୟକ ଭାଷ୍ୟକାର ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ରବିବାର ଦ୍ୱିତୀୟ ସେମିଫାଇନାଲ୍ କୁମାରବସୁ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଓ ଦିଶା କ୍ଲବ୍ ବିନେସ୍ରେ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବବୋଲି ସମ୍ପାଦକ ସଦାଶିବ ଦାସ ଜଣାଇଛନ୍ତି ।



ମୃତ୍ୟୁଞ୍ଜୟ ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି ।

Advertisement for 'Love Square Capsules' with a couple's photo and product image. Text includes 'Herbal Care', 'Love Square Capsules', and contact number '7462930397'.

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଘୋଷଣା

File No. L.A.I.-69/2018-693 Dated: 28.08.2018 No. XXIX-63- ସର୍ବସାଧାରଣ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ନ୍ୟାୟୋଚିତ ଯୋଗାଣ ଅଧିକାର ଏବଂ ଭୂ-ଅର୍ଜନ, ପୁନର୍ବିଧି ଓ ଅଭିଯୋଗ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଆଇନ, ୨୦୧୩ (RFCTLR & R Act, 2013)ର ଧାରା ୧୯ର ଅନୁଯାୟୀ ଏହି ଘୋଷଣାପତ୍ର ଦ୍ୱାରା ପଞ୍ଜାବ ଡିଭିଜନର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଡାକ୍ତର ସୁଧାନିଧି ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହି ଅଞ୍ଚଳର ଧାରା ୧୯ (୧) ପ୍ରକାର ପ୍ରତୀକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି । ଶନିବାର ଓଡ଼ିଶା ଏହାର ୨ୟ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚରେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶକୁ ୩୨-୦ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି ।

Table with 7 columns: Sl. No., Name, Address, etc. for land acquisition. Includes details for various plots and their locations.

ଘୋଷଣା-କ (ପ୍ରାଧିକୃତ ଭୂମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ଅନୁସୂଚୀ) ଚନ୍ଦ୍ରଶିଳା-ପାଳଲହଡ଼ା

Main table for land acquisition details with 7 columns: Sl. No., Name, Address, etc. Lists multiple plots and their details.

Main table for land acquisition details with 7 columns: Sl. No., Name, Address, etc. Lists multiple plots and their details.





ସଂକ୍ଷେପରେ

ଆହତ କୁରୁରା ଉଦ୍ଧାର

ଚମ୍ପୁଆ, ୧୨।୧(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଚମ୍ପୁଆ ବନ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ଶନିବାର ଏକ ଆହତ କୁରୁରାକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଛନ୍ତି। ସ୍ଥାନୀୟ ସରକାରୀ ଚାଉଳ ଗୋଦାମ ପାଖରୁ କୁରୁରାକୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି।

ବାଇଲ୍-ଡ଼ମ୍ପର ଧକ୍କା, ଜଣେ ଗୁରୁତର

ଖୁମ୍ବୁରା, ୧୨।୧(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଖୁମ୍ବୁରା ଆନାଞ୍ଚଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ୨୦ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥର କଟକପଟି ଯୋଗ ନିକଟରେ ଶନିବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ଏକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଏକ ବାଇଲ୍ ନଂ ୭୩୦୯ ଡେ-୬୭୦୫ ସହ ଡମ୍ପର ନଂ ୭୩୦୯ ୧୮୯୦ ମଧ୍ୟରେ ଧକ୍କା ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ବାଇଲ୍ ଆରୋହୀ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି।

ମୟୂଲି ମଦ ଜବତ, ୨ ଟିରଫ

ଚମ୍ପୁଆ, ୧୨।୧(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଚମ୍ପୁଆ ପୋଲିସ୍ ସହର ଗ୍ରାମରେ ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଚଢ଼ାଉ କରି ମୟୂଲି ମଦ ଜବତ କରିବା ସହ ୨ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ବିଦ୍ୟାଧର ନାଏକଙ୍କ ପୁଅ ଗଣେଶ ଓ ବିଦୁ ନାଏକଙ୍କ ପୁଅ ବାବୁଲା।

ଜଳବଳ୍ପରେ ବିଶିଷ୍ଟ ଓଷା

ରାଜସ୍ଵାୟୀ, ୧୨।୧(ଡି.ଏନ.ଏ.): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ସହର ରୁକ୍ମ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୋପିନାଥପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଜଳବଳ୍ପ ଗ୍ରାମରେ ଶନିବାର ବିଶିଷ୍ଟ ଓଷା ଉତ୍ସାବ ପାଳନ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଓଷା ୧ ମାସ ଧରି ପାଳନ ହୋଇଥିଲା।

ବାୟାବାବା ମଠରୁ ଚୋରି

ଘଣ୍ଟିପୁରା, ୧୨।୧: ଆନନ୍ଦପୁର ବିଭିନ୍ନ ମଠ ମନ୍ଦିରକୁ ବାରମ୍ବାର ଚୋରି ହେଉଛି। ଗୁରୁବାର ରାତିରେ ୩ ନଂ ଖର୍ଚ୍ଚିକ୍ଷୁର ବାୟାବାବା ମଠରୁ ଠାକୁରଙ୍କ ପୂଜା ସାମଗ୍ରୀ ଚୋରି ହୋଇଛି।

ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ଚମ୍ପୁଆ, ୧୨।୧(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଚମ୍ପୁଆ ରୁକ୍ମ ନୟାକୃଷ୍ଣପୁର ସରସ୍ଵତୀ ଶିଶୁମନ୍ଦିର ୧୭ତମ ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ଚମ୍ପୁଆ, ୧୨।୧(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଚମ୍ପୁଆ ରୁକ୍ମ ନୟାକୃଷ୍ଣପୁର ସରସ୍ଵତୀ ଶିଶୁମନ୍ଦିର ୧୭ତମ ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ମାନବ ପର୍ବରେ ଜମିବ ଭିଡ଼

କେନ୍ଦୁଝର/ ପାଟଣା, ୧୨।୧(ସ.ପ୍ର.)

କେନ୍ଦୁଝର ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜରେ ମାନବ ପର୍ବ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଗଣପର୍ବ ଭାବରେ ପରିଗଣିତ। ସୋମବାର ମାନବ ପର୍ବ ପାଳନ ନେଇ ଗାଁଗଣରେ ପିଠାପଣା ପ୍ରସ୍ତୁତି ହେଉଛି।



ପିଠା ପାଇଁ ଭିକିରେ ଚାଉଳ କୁଟା ଯାଉଛି। ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କ ସମାଗମ ହେବା ନେଇ ଆଶା କରାଯାଉଛି।

- ଦେବଦେବୀ ପୀଠ ଚଳଚଞ୍ଚଳ
■ ଗାଁଗଣରେ ପିଠାପଣା ଆସର
■ ଭୀମକୁଣ୍ଡରେ ବ୍ୟାପକ ପ୍ରସ୍ତୁତି

ରୁକ୍ମ ଗୋନାସିକା ଦେବକୁଣ୍ଡରେ ଭକ୍ତ ମାନବ ରୂପେ ପକାଇବା ସହ ଦେବଦେବୀ ଦର୍ଶନ, ଘଟଗାଁ ମା' ଚାରଣୀ ପୀଠରେ ମା'ଙ୍କ ଦର୍ଶନ, ଘଟଗାଁ ରୁକ୍ମର ବାଗାଟିପୁରା ଗ୍ରାମରେ ନୀଳକଣ୍ଠେଶ୍ଵର ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ରାମଚାର୍ଯ୍ୟ, ଚକ୍ରଚାର୍ଯ୍ୟ ଆଦି ସ୍ଥାନରେ ମାନବ ମେଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି ଜଣାଯାଇଛି। କୁରୁମି ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ପାରମ୍ପାରିକ ରୁସୁ ପର୍ବ ମାନବ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଉତ୍ସବକୁ ଅଧିକ ଉତ୍ସବମୂଳକ କରିବ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି।

ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା



ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି।

କୋଲିମାଟି, ୧୨।୧: ଆନନ୍ଦପୁର ରୁକ୍ମ ଧଳାଠା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଶତ୍ରୁଘ୍ନ ସାହୁଙ୍କୁ ଶନିବାର ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି।

ମିଶ୍ର, ରୁକ୍ମ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଦୀପ ହଜାରୀ, ପ୍ରାଚ୍ଛନ୍ନ ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ପାଦକ ଚିତ୍ରାମଣି ଜେନା, ଶିକ୍ଷାବିତ ଆକାଶ ରଥ, ପ୍ରାଚ୍ଛନ୍ନ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ରଜାଧର ଜେନା, ଲକ୍ଷ୍ମଣର ପୁଷ୍ପା, ହୃଦାନନ୍ଦ ଦାସ, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଯାପିତ

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୨।୧(ସ.ପ୍ର.)

ସ୍ଥାନୀୟ କେଳାଚୋଡ଼ ସରସ୍ଵତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ କେନ୍ଦୁଝରରେ ଚଳାଉଥିବା ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ସର୍ବଭାରତସ୍ତରୀୟ ମା' ବାସ୍ତୁଲି କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ

ଫାଇନାଲରେ ଯୁ ଆଣ୍ଡ ମି

ହାଟେଡ଼ିଆ, ୧୨।୧(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଆଞ୍ଚଳିକ ସ୍ତର ପରିଷଦ ହାଟେଡ଼ିଆ ତରଫରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ମଠ କର୍ତ୍ତୃକ୍ଷିତ୍ ସ୍ଵାଧିନମଠରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସର୍ବଭାରତସ୍ତରୀୟ ମା' ବାସ୍ତୁଲି କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଶନିବାର ସ୍ଵ ଦିନରେ ପହଞ୍ଚିଛି।



ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ଅତିଥି।

ରୁପେ ଯୋଗଦେଇ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ। ପରିଷଦର ସଭାପତି ଚିନ୍ମୟ ନାୟକ, ସମ୍ପାଦକ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ପାତ୍ର, ଉପଦେଷ୍ଟା ମନୋଜ ପାତ୍ର, ଦେବଶିଖ ଦାୟିତ୍ଵ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ

ପାଟଣା, ୧୨।୧(ସ.ପ୍ର.)

ପାଟଣା ରୁକ୍ମ ସଭାଗୃହରେ ଶୁକ୍ରବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ୭୦ତମ ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ପାଳନ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ହୋଇଯାଇଛି।

ଉପବନ୍ଦାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ସ୍ଵାଗତ ପାତ୍ର, ବଡ଼ପାଟଣା ସରପଞ୍ଚ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ନାଏକ, ସିଆରସି ପ୍ରମୋଦ ମହାନ୍ତ, ଶିକ୍ଷକ ନେତା କମଳାକାନ୍ତ ପତି, ଶିକ୍ଷକ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ପାର୍ଥସରଥୀ ବେକ, ବଡ଼ପାଟଣା ସରପଞ୍ଚ ଚନ୍ଦ୍ର ଶେଖର ନାଏକ, କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଅଶୋକ ମହାପାତ୍ର ଓ ପାଟଣା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିଭାଗର ଚାନ୍ଦିରାଲ ସୋରେନ ପ୍ରମୁଖ ଦିବସ କିରୀଟ ସମ୍ଭର ଭାବେ ପାଳନ ଆୟୋଜନ କରିଥିଲେ।

ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ରୁକ୍ମ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ସାହୁ ନାୟକ, ସିଆରସି ପ୍ରମୋଦ ମହାନ୍ତ, ଶିକ୍ଷକ ନେତା କମଳାକାନ୍ତ ପତି, ଶିକ୍ଷକ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ପାର୍ଥସରଥୀ ବେକ, ବଡ଼ପାଟଣା ସରପଞ୍ଚ ଚନ୍ଦ୍ର ଶେଖର ନାଏକ, କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଅଶୋକ ମହାପାତ୍ର ଓ ପାଟଣା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିଭାଗର ଚାନ୍ଦିରାଲ ସୋରେନ ପ୍ରମୁଖ ଦିବସ କିରୀଟ ସମ୍ଭର ଭାବେ ପାଳନ ଆୟୋଜନ କରିଥିଲେ।

ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଯାପିତ

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୨।୧(ସ.ପ୍ର.)

ସ୍ଥାନୀୟ ଡି.ଏଲ୍ ପବ୍ଲିକ୍ ସ୍କୁଲର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଶନିବାର ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି।

କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜନ ହୋଇଥିଲା। କ୍ରୀଡ଼ା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା।

କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜନ ହୋଇଥିଲା। କ୍ରୀଡ଼ା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା।

୨୦୦୩ ବ୍ୟାଚର ବନ୍ଧୁମିଳନ

ବନ୍ଧୁମିଳନରେ ପୁରାତନ ଛାତ୍ରବନ୍ଧୁ।



ବନ୍ଧୁମିଳନରେ ପୁରାତନ ଛାତ୍ରବନ୍ଧୁ।

ଆନନ୍ଦପୁର, ୧୨।୧(ସ.ପ୍ର.): ଘଣ୍ଟିପୁରା ରୁକ୍ମ ଅଳତା ଦରିତ୍ର ନାରୀୟ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ୨୦୦୩ ବ୍ୟାଚର ବନ୍ଧୁମିଳନ ପର୍ବ ରେମାଳ ଡ୍ୟାମ୍ପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଆଦିତ୍ୟ ନାୟକଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ଅସହାୟଙ୍କୁ ଦାନ ଓ ବୃକ୍ଷରୋପଣ ଆଦି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନିଆଯିବ ବୋଲି ବିଶ୍ଵଜିତ୍ ବିଶ୍ଵାଳ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ।